

ТОЛЬКО В НАШЕЙ СТРАНЕ ЖЕНЩИНЕ ОТКРЫТА ШИРОКАЯ ДОРОГА К ГОСУДАРСТВЕННОЙ И ОБЩЕСТВЕННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

МАРТ
8
1938 года № 14 (111)
ЦЕНА 6 КОП.

ИСКРА БАРЗАСА

ГАЗЕТА БАРЗАССКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСПОЛКОМА НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

8 МАРТА — МЕЖДУНАРОДНЫЙ КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ЖЕНСКИЙ ДЕНЬ

Международный коммунистический женский день — 8 марта — счастливые женщины страны социализма вместе со всем советским народом встречают, как и большой, всемирный праздник.

Впервые этот день в России проводился 25 лет назад (в 1913 году). Как неизвестно изменилась с тех пор жизнь в нашей стране!

Велики успехи нашей социалистической родины, и ими по праву гордятся советские женщины — равноправные, активные строители социалистического общества. Ни в одной части земного шара:

И в глубоком подполье фашистских Германии и Италии, и на улицах французских городов, и на фронтах Испании, и на полях Китая, везде и всюду, где идет борьба с фашистскими поджигателями войны, пример Советского Союза, пример счастливой женщины страны социализма воодушевляет трудящихся женщин всего мира, всеяет в них веру в свое обновление и в победу над фашистским зверем...

Подлые враги народа, троцкистско-бухаринские агенты фашизма хотели вернуть советскую женщину в ярмо бесправия и капиталистической эксплуатации. Им это не удалось и не удастся никогда. Советская женщина никогда и никому не отдаст свое захваченное и заискивное в Сталинской Конституции счастье. Ненавидимо возросла благотворительность советской женщины как и всего народа. Этую благотворительность нельзя ослаблять ни на миг. Ее надо еще больше повышать и оттачивать для того, чтобы и впредь метко разить врага, сокрушать все его подлые замыслы.

Пол руководством родной большевистской партии, своего мудрого и любимого вождя и учителя товарища Сталина женщины Союза ССР рука об руку со своими мужьями, братьями и отцами идут к новым и новым победам коммунизма.

День 8 марта женщины зарубежных стран проводят под знаком сплочения

всех демократических сил для борьбы против фашизма и войны. Этот день дает зарубежным нашим сестрам новый приток сил, энергии, еще больше укрепит их волю победить во что бы то ни стало. Победа будет за ними. Конец рабства трудающейся женщины — не мечта, не фантазия, а реальная действительность, осуществленная на одной шестой части земного шара.

На снимке: (слева-направо): т.т. Елена Дмитриевна СТАСОВА, Надежда Константиновна КРУПСКАЯ и Клавдия Ивановна НИКОЛАЕВА.



СПАСИБО тov. СТАЛИНУ

С возмущением и недоверием встретила я преступную деятельность Бухарина, Рыкова, Ягода и др. гадов "право-троцкистского блока", желающие отнять у нас счастливую, радостную жизнь.

Нет! Не удается проклятым паразитам отнять нашу светлую, культурную, зажиточную жизнь. Там, женщинам, особенно дорога советская власть, потому что только она раскрепостила нас.

Благодарю товарища СТАЛИНА, коммунистическую партию и советское правительство за радостную, счастливую жизнь.

Во весь голос вместе с молодежью пою я веселые песни советского народа "живем мы весело сегодня, а завтра будем веселей".

Домохозяйка поселка Барзаса
Михайлова
Федосья Васильевна.

У МАРУСИ ЕСТЬ ЧЕМУ ПОУЧИТЬСЯ

(Колхоз "Труженики", Арсеньевского с-совета)

Молодая колхозница-комсомолка Мария Дудкина приняла от Ложкина, доведенную до развода молочную ферму.

Она знала, что правление колхоза и комсомола дэврили ей ответственное дело. С приходом на новую работу Маруся не растерялась, а по большевистски взялась за наведение порядка. Тщательно проверила состояние скота, произвела чистку скотного двора, утеплила телятник, стала применяться рацион.

В результате такой работы уход молока повысился в два раза.

Товарищ Дудкина не

только хорошая производственница, но она является и лучшим агитатором.

На своем агитпункте Маруся часто проводит читки газет, изучает с колхозниками Конституцию и Положений о выборах в Верховный Совет РСФСР.

Ведя разъяснительно-массовую работу среди молодежи, изучая с ней программу и устав ВЛКСМ, Дудкина подготовила трех товарищей для вступления в комсомол.

Маруся является примерной комсомолкой, у нее есть чему поучиться.

Польдяев.

СТАХАНОВКИ ЖИВОТНОВОДСТВА

Колхозница колхоза "518" Под'яковского сельсовета Акуленкина Анна Даниловна работает на МТФ телятницей. К своим обязанностям Анна Даниловна относится добросовестно. За время 4 лет, работы на ферме, ею выращено 146 телят, без единого падежа. В 1937 году т. Акуленкина заработала 460 трудодней, за которые она получает 3 тонны 358 кг. хлеба.

В колхозе "Новая деревня", Под'яковского сельсовета Ожиганова Ефросинья Андреевна вступила в 1934 году, сразу же ее назначили свиняркой. С этой работой т. Ожиганова все время успешно справляется. Пастойчиво борется за воспроизводство свинопоголовья. В результате снабдила 17 поросят в среднем на свиноматку в год.

На 676 трудодней, заработанных в 1937 году, она получит 5 тонн 137 кг. зерна.

В этом же колхозе другая колхозница Месячукова Прасковья Павловна, уже 4-й год, работает свиняркой. На своем производстве она имеет хорошие показатели; у нее на свиноматку приходится по 21 поросенку.

Тов. Месячукова в 1937 году заработала 666 трудодней получив на них 5 тонн 61 кг. хлеба.

Н. Счастливая.



О весенних каникулах учащихся

Постановление Президиума Барзасского райисполкома от 3-го марта 1938 г.

Установить проведение весенних каникул учащихся всех школ Барзасского района с 25 марта по 1 апреля 1938 года.

И. о. пред. РИКа Аникин.
Секретарь Евстратов.



В феврале в Кремле открылось совещание женщин—членов ВЦИК.

На совещании выступил Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. КАЛИНИН.

НА СНИМКЕ: Группа комсомолок,—членов ВЦИК, слева направо: сидят—студентка Омского Сельскохозяйственного Института тов. М. С. КАРНОУШЕНКО, бригадир тракторной бригады Краснинской МТС, Ершовского района, Саратовской области тов. В. С. МОСТОВАЯ, стоят—бригадир тракторной бригады Таловской МТС, Змеиногорского района, Алтайского края тов. Е. М. ВАХОЛДИНА, выдвиженка, работает в приемной М. И. КАЛИНИНА, тов. Е. В. ВАСИЛЬЕВА, студентка Высшей Сельскохозяйственной школы (г. Курск) тов. А. Я. ЧУЖИНОВА и студентка Высшей Коммунистической Сельскохозяйственной школы (Чувашия) тов. К. Г. КОРЖАНОВА.

Нынче женщины равны

(Русские частушки)

Куплю Ленина портрет,
Золотую рамочку,—
Вывел оя меня на свет
Темную крестьяночку.
Мы права свои не знали,
Жизнь была проклятая.
Ныне вождь любимый

Сталин
Дал нам жизнь богатую.
Раньше в церковь, мы

холили
Слушать проповедь попа,
А попы нам говорили:
„Баба—мужнина раба“.
Не шуми, зеленый дуб,
Не качай вершиною.
Нынче новый разговор
Женщины с мужчиной.
Милка фермой управляет,
Красный орден на груди,
К такой девушке хороший
Мне приятно подойти.
Раскудрявая береза
Выше крыши тянется,
Моя милка по колхозу
Первая ударница.

Эх ты, травушка высокая,
Зеленая трава!
Моя милка в сельсовете—
Всему делу голова!
Позабыла нынче я
Горе и заботушку:
Сына в ясли отнесу,
Сама—на работуушку!
Ты расти, расти, ленок,
Ты цвети, цвети, ленок!
Из цветов сплету венок,
Снесу в Ленин-уголок!
Рассадила я в саду
Черную смородину.
На фашистов я пойду
За советскую родину.
Сорвала я, сорвала
Веточку малинову,
Шлем мы Сталину привет
И Климу Ворошилову.
Вы завейтесь, голубочки,
Голубыми стаями.
Передайте мой привет
Дорогому Сталину!
(Частушки записаны в различных районах РСФСР).

ТЯЖЕЛОЕ ПРОШЛОЕ

(Из произведения великого русского поэта
Н. А. Некрасова)

В полном разгаре страда деревенская...

В полном разгаре страда деревенская...
Доля ты!—русская
долюшка женская!
Бряц ли труднее съскать
Не мудрено, что ты вянешь
до времени,
Всевыносящего русского
племени
Многострадальная мать!
Зной нестерпимый: равнина
бездесная,
Нивы, покосы да ширь
поднебесная—
Солнце нещадно палит.
Бедная баба из сил
выбивается,
Столб насекомых над ней
колыхается,
Жалит, щекочет, жужжит!
И приподнимая косулю
тяжелую,
Баба порезала ноженьку
голую—

Некогда кровь унимать!
Слышится крик у соседней
полосыньки,—
Баба туда—растрапалися
косыньки,—
Надо ребенка качать!
Что же ты стала над ним
в отупении?
Пой ему песню о вечном
терпении,
Пой, терпеливая мать!..
Слезы ли, пот ли у ней
над ресницей,
Право, сказать мудрено.
В жбан этот, заткнутый
грязной тряпицею,
Канут они—все равно!
Вот она губы свои
опаленные
Жадно подносит к краям...
Вкусны ли, милая, слезы
соленые
Скислым кваском
пополам?..

Смерть изменникам родины!—Таково требование трудящихся Барзасского района

НАШ ГОЛОС

Узнав о процессе над контрреволюционной группой „право-троцкистского блока“, мы, учащиеся Барзасской школы, приветствуем наших славных сталинских чекистов и непоколебимого сталинца наркома НКВД Н. И. Ежова, и выражаем свой гнев лютым врагам человечества право-троцкистским бандитам.

Фашистские наймиты: Бухарин, Рыков, Ягода, Гринько и др. хотели восстановить капитализм в нашей стране, отобрать нашу

счастливую, радостную жизнь. Не сбылись и никогда несбудутся преступные замыслы изменников.

Советская разведка зорко охраняет нашу родину, а на защите советских границ стоит великая и непобедимая, единственная в мире Рабоче-Крестьянская Красная Армия во главе с первым маршалом Союза ССР К. Е. Ворошиловым.

Мы, учащиеся Барзасской школы, присоединяем свой голос к трудящимся всего нашего великого Советско-

го Союза и просим Верховный Суд Союза ССР к изменникам социалистической родины, к фашистским наймитам, реставраторам капитализма применить высшую меру социальной защиты—расстрел.

В свою очередь обязуемся поднять свою академическую успеваемость и к концу учебного года прити с высокими показателями в учебе.

По поручению учащихся:
**Кротов, Меженцев,
Зверег.**

В ОТВЕТ НА ПОДЛЮЮ ИЗМЕНУ

Гнусные убийцы из „право-троцкистского блока“ вырвали из наших рядов тучных сынов родины В. Р. Менжинского, С. М. Кирова, В. В. Куйбышева, А. М. Горького.

Эти негодяи пытались реставрировать капитализм в нашей стране, но это им не удалось и не удастся, действия их обрваны нашими славными организациями НКВД.

Позорен путь этой шайки бандитов, наймитов фашизма, заклейменных проклятием всех трудящихся.

Мы рабочие, Усть-Барзасского лесозаготовительного участка, поддерживаем требование трудящихся ССР, просим пролетарский суд вынести самый суровый приговор кровожадным псам фашизма—расстрел.

В ответ на омерзительно-гнусную деятельность, на подлость преступной шайки кровавых шпионов обещаем еще теснее сплотиться вокруг коммунистической партии большевиков, усилить революционную бдительность, повысить производительность труда, выполнить производственную программу по лесозаготовкам.

По поручению митинга рабочих Усть-Барзасского лесозаготовительного участка:
**Панфилов, Чулков,
Женчубеков.**

САМЫЙ СПРАВЕДЛИВЫЙ ПРИГОВОР—РАССТРЕЛ

Молодежь приска Успенки клеймит позором лютых врагов народа Троцкого, Бухарина, Гыкова и их сообщников, ставивших своей контрреволюционной задачей, свержение социалистического строя и восстановления власти помещиков и капиталистов.

Они, эти презренные гады, убийцы и реставраторы, умертвили лучших людей нашей родины: Куйбышева, Менжинского и А. М. Горького.

Бандиты из „право-троц-

кистского блока“ метили в сердце нашей страны—великого и дорогого для всех трудящихся Иосифа Висарионовича Сталина, который дал нам радостную счастливую жизнь.

Это паразитам, не удалось. Наша славная разведка, во главе с твердокаменным наркомом Н. И. Ежовым поймала убийци и реставраторов с поличным, которым пролетарский суд вынес единственно справедливый приговор—расстрел.

В ответ на предательство, озверелых бандитов и агентов международного фашизма, мы, молодежь, еще теснее сплотимся вокруг партии Ленина—Сталина, будем еще более бдительны, на основе социалистического соревнования поднимем производительность труда, добромся перевыполнения плана золотодобычи по нашему участку.

По поручению собрания молодежи: **Жун, Лаптева, Горный В.**

ПРОЦЕСС АНТИСОВЕТСКОГО „ПРАВО-ТРОЦКИСТСКОГО БЛОКА“

Вечернее заседание 2 марта

Вечернее заседание Военной Коллегии Верховного Суда Союза ССР, 2 марта начинается с допроса подсудимого Гринько, одного из видных участников „право-троцкистского блока“, агента фашистской разведки, вредителя в области финансов Советского Союза.

Полностью подтверждая свои показания, данные им на предварительном следствии Гринько признает, что он совершил ряд тягчайших преступлений против СССР.

Гринько признает, что он на протяжении ряда лет вел скрытую активную борьбу против советской власти вместе с Шумским и другими принимал участие в организации повстанчес-

ских отрядов, а также в переброске на территорию советской страны диверсантов, петлюровских эмиссаров и оружия для них. И после того, как националистическая организация была раскрыта, Гринько не прекращал своей предательской работы. Он связался с вражеской разведкой. Как показывает Гринько, в 1935 году он вступил по предложению Любченко в созидающую ранее на Украине национал-фашистскую организацию.

Гринько был связан с виднейшими заправилами антисоветского „право-троцкистского блока“—Гамарником, Рыковым, Пятаковым. Главной ставкой блока, показывает Гринько,

была ставка на интервенцию фашистских агрессоров.

— Намечалось убрать Ежова,—показывает Гринько.

— Что значит убрать?— спрашивает государственный обвинитель.

— Убрать, это значит убить—отвечает Гринько. И дальше он рассказывает суду о том, каких исполнителей „право-троцкистский блок“ подбирал для этого чудовищного дела.

Гринько далее показывает, как он по заданию „право-троцкистского блока“ осуществлял вредительство в области финансово-хозяйства и товарооборота. Искривление налого-

(Продолж. на 4.й стр.)

ПРОЦЕСС АНТИСОВЕТСКОГО „ПРАВО-ТРОЦКИСТСКОГО БЛОКА“

Вечернее заседание 2 марта

вой политики, направленное против интересов трудящихся, ослабление финансового контроля, подрыв капитального строительства, неправильное финансирование сельского хозяйства, неправильное планирование товарооборота, издевательство над населением — такова преступная работа, осуществлявшаяся этими презреными врагами народа.

В 8 часов 30 минут вечера начинается допрос подсудимого Чернова. Е прошлом меньшевик. Чернов вступил в коммунистическую партию, как он сам заявляет, формально. Чернов признает, что он вел активную борьбу с партией и советской властью. В 1928 году он вступил в контрреволюционную организацию правых, получая от Рыкова указания, как ему действовать, чтобы озлоблять сердняка против советской власти, сеять недовольство среди крестьян.

В 1928 году, когда подсудимый Чернов собрался выехать за границу на лечение, Рыков дал ему задание связаться в Берлине с Даном, просить последнего поднять общественное мнение капиталистических стран против Советского Союза, добиться через лидеров II Интернационала усиления враждебного отношения к Советскому Союзу, заручиться их поддержкой в случае захвата власти в стране „право-троцкистским блоком“. В этой беседе Рыкова с Черновым принимал участие Томский. И Рыков и Томский требовали от Чернова, чтобы Чернов прямо заявил Дану, что если „право-троцкистский блок“ придет к власти, то он придет не только на соглашения экономического порядка с буржуазными странами, но и на территориальные уступки. Рыков поручает Чернову дать в буржуазную печать тенденциозное сооб-

щение, рисующее в исаженном виде советскую деятельность.

Вышинский (Рыкову). Вы дали поручение Чернову связаться в Берлине с Даном?

Рыков. Да.

И далее, в ответ на вопросы прокурора тов. Вышинского подсудимый Рыков сообщает, что он систематически снабжал меньшевистский „Социалистический вестник“, материалами, направленными против Советского Союза.

Чернов далее говорит о том, что выполнил поручение Рыкова и вступил в переговоры с Даном.

Вышинский. Обвиняемый Рыков, Чернов передавал вам, что он выполнил ваше поручение?

Рыков. Подтверждаю. Чернов поручение выполнил.

Из показания подсудимого Чернова далее выясняется, что во время пребывания

Чернова в Берлине он был завербован немецкой разведкой. Чернов возвращается в Советский Союз шпионом с кличкой „Рейнольд“.

Через некоторое время в Москве к Чернову явился немецкий журналист Пауль Шеффер и потребовал от него шпионские сведения о запасах промышленных товаров, о ходе хлебозаготовок и т. д. Шпион Чернов все эти сведения передал немецкой разведке.

Из дальнейших показаний Чернова видно, что он по заданию немецкой разведки и „право-троцкистского блока“ гноил и заражал хлеб. Чернов показывает, на суде, как он организовывал свои преступные действия в сельском хозяйстве, как по его заданию прививали чуму скоту, вырезали племенных производителей. По заданиям обвиняемого Чернова было погублено несколько десятков тысяч свиней.

Вышинский. А не припомните ли вы, сколько за это получили от немецкой разведки?

Чернов. Около 30 тысяч немецких марок и 150 тысяч советскими рублями.

Как показывает Чернов, Рыков, при каждой встрече с ним требовал усиления диверсионной и вредительской деятельности в сельском хозяйстве.

Вышинский (Рыкову). Согласны ли вы с оценкой вашей связи с Черновым, данной обвиняемым Черновым?

Рыков. Да, то, что говорит Чернов, совпадает с теми установками, которые я ему давал.

Вышинский. (Чернову). Таких, как Рыков, у вас было много руководителей?

Чернов. Кроме Рыкова и немецкой разведки — никого.

После допроса обвиняемого Чернова вечернее заседание закрывается.

Вечернее заседание 4 марта

На вечернем заседании суд приступает к допросу Розенгольца. В 33—34 г. г. он дважды встречался за границей с Седовым, который передал ему директиву об установлении связи с правыми и с группой Тухачевского. Во исполнение этой директивы, — говорит Розенгольц, — Крестинский осуществлял систематическую связь с Тухачевским. Сам же Розенгольц был связан с Рыковым и Рудзутаком.

Рядом вопросов тов. Вышинский выясняет, что еще при встрече с Седовым Розенгольц получил от Троцкого указания о том, что контрреволюционный переворот следует приурочить к моменту военного нападения на СССР.

Розенгольц и Крестинский признают, что после ареста ряда участников заговора, в том числе Пятакова, Троцкий в одном из писем потребовал ускорить контрреволюционный переворот. Выясняется активная роль Крестинского в переговорах с Тухачевским по этому поводу. Троцкий требовал ответить на приговор по делу Пятакова террористическими актами против руководителей партии и правительства.

Троцкий в своем письме выражал негодования по поводу откровенного признания Пятаковым на суде своей вины и требовал, чтобы заговорщики в случае ареста отрицали свою виновность.

Далее Розенгольц показывает, что по его поручению, с помощью Седова и соответствующих иностранных фирм, Троцкому было передано до 300,000 долларов из фонда экспортлеса. Финансовые каналы наркома

внешторга использовались также для передачи Троцкому 110.000 долларов ежегодно, не считая целого ряда других „взносов“ на троцкистскую деятельность.

Сцинным спокойствием материального шпиона рассказывает Розенгольц о том, что еще в 1923 г. по предложению Троцкого он передавал руководителю Рейхсвера Германии генералу Секто сведения о советских военно-воздушных силах, а позднее и секретные сведения, по внешней торговле. Розенгольц проводил свою шпионскую работу систематически. Он проводил вредительскую работу также в системе наркома внешторга.

Затем суд переходит к допросу подсудимого Крестинского. Крестинский рассказывает, что предательская его работа началась еще в 1921 г., когда он вступил в нелегальный троцкистский центр в составе Троцкого, Пятакова, Серебрякова, Преображенского.

Годом позднее по поручению Троцкого он заключил соглашение с генералом Сектом о постоянной денежной субсидии от Рейхсвера троцкистской организации в обмен за передачу троцкистских сведений.

Троцкисты обязались систематически передавать шпионские сведения, а в случае захвата власти обеспечить интересы германской буржуазии. Таким образом, с 1923 по 1930 год троцкистская контрреволюционная организация получала ежегодно от Рейхсвера 250000 германских марок.

В 1929 году за границей Крестинский получил указание Троцкого о том, чтобы находящиеся в Союзе

ССР троцкисты подавали лживые заявления об отказе от троцкизма, за конспирировались и действовали методами двурушничества. Троцкий потребовал перехода к террору, подготовки убийств руководителей партии и правительства. При свидании с Крестинским в Меране Троцкий заявил, что власть можно захватить только силой, а так как силы троцкистской организации недостаточны, то нужно прибегнуть к помощи иностранных государств. Начало этому уже положено, — говорит Троцкий, — в давнишнем соглашении с Рейхсвером, но в условиях фашистской Германии это соглашение устарело. Фашистам нужна, не только шпионская информация троцкистов, им нужны колонии. В случае прихода заговорщиков к власти нужны фашистской Германии будут удовлетворены за счет части территории Советского Союза. Тогда же Троцкий заявил, что необходимо подготовить силы и внутри Советского Союза для предполагаемого захвата власти. Троцкий рекомендовал связаться с Рыковым, Бухариным, а также с Рудзутаком и Тухачевским, на конец, Троцкий потребовал развертывания террора, диверсий, вредительства.

О своих разговорах с Троцким Крестинский информировал Пятакова, Розенгольца, Тухачевского и Рудзутака. После этого „право-троцкистский блок“ усиленно готовил контрреволюционный переворот. Этот переворот приурочился к началу войны с Германией.

Из дальнейшего допроса Крестинского выясняется,

что этотober-подручный Троцкого сам входил в бандитский центр „право-троцкистского блока“, посещал того, как оттуда „выбыли“ разоблаченные враги народа Пятаков, Зиновьев, Енукидзе, Рыков и другие. Крестинский темпытался продолжать их пудиной дело проектировал вкупе с Тухачевским, Розенгольцем, Гамарником террористиче-

ские акты и контрреволюционные выступления. Но органы НКВД своевременно оборвали эти подпольные вражеские манипуляции. Обер-подручный Троцкого был арестован.

Допрос подсудимого Крестинского заканчивается в конце вечернего заседания суд приступает к допросу подсудимого Раковского.

О РАСПРЕДЕЛЕНИИ ОКОНЧИВШИХ ВЫСШИЕ УЧЕБНЫЕ ЗАВЕДЕНИЯ

Совнарком Союза ССР и ЦК ВКП(б) утвердили распределение на работу 12520 молодых специалистов, окончивших высшие учебные заведения в IV квартале 1937 года.

Из них 2127 выдвинуто на руководящую хозяйственную, советскую и партийную работу.

Для обеспечения своевременного и правильного распределения 91000 молодых специалистов, окончивших высшие учебные заведения в 1938 году Совнарком Союза ССР и ЦК ВКП(б) постановили полностью отменить практику распределения окончивших высшие учебные заведения непосредственно вузами.

Согласно решению Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б), персональное распределение окончивших ВУ-

зы утверждается лично наркомом и назначения о направлении их на работу, с указанием места работы, должности и зарплаты выдаются за подпись наркома и начальника соответствующего главного управления.

Совнарком Союза ССР и ЦК ВКП(б) запретили наркоматам снимать со стипендии и отчислять из высших учебных заведений выпускников, защищавших дипломные работы и сдавших государственные экзамены, до получения ими путевок на работу.

Наркоматам предложено взять на персональный учет всех специалистов, имеющих высшее образование и установить такой порядок, при котором наркомат знал бы о перемещениях этих специалистов на другую работу. (ТАСС).

К СВЕДЕНИЮ ЧИТАТЕЛЯ

В связи с тем, что 2 марта не передал, редакция вынуждена ее печатать с опозданием.

РЕДАКЦИЯ

Ответственный редактор БАСКАКОВ.